

ΓΕΩΡΓΙΚΕΣ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ

ΤΕΧΝΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓ. ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΗΠΕΙΡΟΥ & Δ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡ/ΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ
Οδός: Πανεπιστημίου (τέρμα) Τ.Κ.: 451 10 Ιωάννινα
Τηλ.: 26510 44055 – 26510 40707. Fax: 26510 41902.



ΑΜΠΕΛΙ



D

E

F

G

H

L

M

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Κ. Βάντζιος.

4.29/5/2015

ΒΛΑΣΤΙΚΟ ΣΤΑΔΙΟ ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΚΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: ΑΝΘΗΣΗ

ΖΙΤΣΑ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ: 12 ΦΥΛΛΑ ΕΠΙΜΗΚΥΝΣΗ ΑΝΘΟΤΑΞΙΩΝ.

ΠΕΡΟΝΟΣΠΟΡΟΣ

Η ασθένεια έχει κάνει την εμφάνιση της σε περιοχές εκτός Ζίτσας Ιωαννίνων από μολύνσεις που σημειώθηκαν κατά την βροχόπτωση στις 24-25/5/2015. Οι μολύνσεις εκδηλώθηκαν στην περιοχή του Παρακάλαμου Ιωαννίνων.

Συνεπώς το μόλυσμα υπάρχει στην ευρύτερη περιοχή και κάθε βροχή στο εξής θα πρέπει να θεωρείται μολυσματική. **Επιβάλλεται η προστασία από τον περονόσπορο κατά την διάρκεια της άνθησης και της καρπόδεσης** και μέχρι την έκδοση νέου δελτίου. Κατάλληλα φάρμακα βλ. λίστα που σας έχει σταλεί με τα το δελτίο ΓΠ2 /30-3-2015. Προτιμότερο αυτή την εποχή είναι να γίνεται χρήση σκευασμάτων που περιέχουν δραστικές ουσίες που κινούνται διασυστηματικά ή διελασματικά μέσα στο φυτό και δεν ξεπλένονται από τις βροχές.




ΩΪΔΙΟ

Κατά την περίοδο της άνθησης το αμπέλι παρουσιάζει την μεγαλύτερη ευαισθησία στις προσβολές του ωϊδίου. Στα περισσότερα αμπέλια της περιοχής της Ζίτσας πλησιάζουμε στο στάδιο των πλήρως αναπτυγμένων ανθοταξιών με ξεχωριστά άνθη (στάδιο περίπου 15 μέρες πριν την άνθηση).

Να γίνει υποχρεωτικά ψεκάσμος με διεισδυτικά ή διασυστηματικά σκευάσματα εναντίον του ωϊδίου με επανάληψή του στο 80% της άνθησης (εικόνα 25) και στο στάδιο των ραγών με μέγεθος 2 mm – τσαμπιά αρχίζουν να γέρνουν (εικόνα 29). Αν χρησιμοποιηθούν σκευάσματα επαφής όπως το θείο θα πρέπει αντί των τριών υποχρεωτικών ψεκασμών να γίνουν 6 εφαρμογές, οι τρεις στα στάδια που περιγράφονται και οι άλλες τρεις ενδιάμεσα. Κατάλληλα φάρμακα βλ λίστα που έχει σταλεί με τα το δελτίο ΓΠ2 /30-3-2015.

Στα πιο πρώιμα αμπέλια (Σακελλαρικό Ιωαννίνων) πλησιάζουμε στο 80% της άνθησης (εικόνα 25) δηλαδή πρέπει να γίνει ο δεύτερος ψεκασμός.

Φωτογραφίες από το www.agr.gc.ca

		
Ανθοταξίες πλήρως αναπτυγμένες με χωριστά άνθη.	80% άνθηση.	Ράγες 2 mm τσαμπιά αρχίζουν να γέρνουν.

Μπορεί να γίνει συνδυασμένη καταπολέμηση εναντίον του περονοσπόρου και του ωϊδίου κατά τις υποχρεωτικές εφαρμογές που προτείνουμε παραπάνω.

Εντολή Υπουργού
Ο Προϊστάμενος Τμήματος
Π.Κ.Π.Φ. και Π.Ε. Ιωαννίνων α.α.

Νικόλαος Μέτσιος
Γεωπόνος

Το δελτίο παράγεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι αμπελουργοί καλούνται συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα ενημερωτικά δελτία.

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο:

<http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings/134-ioannina>